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Acta No. 24 
Sesión Solemne de Cabildo  

28 de Junio  del 2017  
 

iendo las  diecisiete  horas con veintidós  minutos del día miércoles  veintiocho de 
junio  del  año dos mil diecisiete, declaro formalmente instalados los trabajos de 
esta Sesión Solemne de Cabildo a celebrarse en la  Sala  de Cabildos, de esta 

Presidencia Municipal. El C. Presidente Municipal, Lic. José Haro de la Torre.- 
Para dar inicio a esta sesión solicito atentamente al Señor Secretario sírvase pasar 
lista de asistencia y dar cuenta si existe quorum legal para sesionar. El C. Secretario 
de Gobierno Municipal, Lic. Daniel Isaac Ramírez Díaz.- Buenas tardes Señor 
Presidente, Señora Síndico, Integrantes de este H. Cabildo y personas que nos 
acompañan. En este momento procedo a pasar lista de asistencia. Punto Uno.- Lista 
de asistencia y declaración de Quórum Legal. Lic. José Haro de la Torre, Presidente 
Municipal: Presente. Dra. Amelia del Rocío Carrillo Flores, Síndico Municipal: 
Presente. Regidor Juan Eduardo Aguirre Reveles: Presente. Regidora Geovanna 
Xyklady Cabrera Girón: Presente. Regidor Julio Tomas García de León: Presente. 
Regidora Marisela Orozco Abad: Presente. Regidor Manuel Flores Medina: Presente. 
Regidora Indira Penélope Chávez de León: Presente. Regidor Fernando Minjares 
Ornedo: Presente. Regidora Marisol Gamboa Delgado: Presente. Regidor J. Jesús 
Badillo Valdés: Presente.  Regidor Enrique Franchini Gurrola: Presente. Regidor 
Rubén Méndez Martínez: Presente. Regidora Ma. Isabel Sánchez González: 
Presente.  Regidor Jorge Luis Guzmán Domínguez: Presente. Regidor Raúl Ulloa 
Guzmán: Presente. Señor Presidente, Señora Síndico, Señoras y Señores Regidores, 
contamos con 16 asistencias, por lo tanto existe Quorum Legal para sesionar. El C. 
Presidente Municipal, Lic. José Haro de la Torre.- Solicito al Señor Secretario dar 
lectura del orden del día mediante el cual se cita a esta Sesión Solemne de Cabildo. 
C. Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Daniel Isaac Ramírez Díaz.- En este 
momento procedo a dar lectura al Orden del Día. Punto dos.-  Lectura del orden del 
día y aprobación del mismo en su caso. Punto Tres.- Análisis, discusión y en su 
caso aprobación, de la propuesta que presenta el Lic. José Haro de la Torre, 
Presidente Municipal referente a la “Integración del Consejo Municipal de 
Seguridad Pública”, de conformidad a los lineamientos del Secretariado Ejecutivo del 
Sistema Estatal de Seguridad Pública. Punto Cuatro.- Toma de protesta por parte 
del Lic. José Haro de la Torre, a los Integrantes del Consejo Municipal de Seguridad 
Pública del Municipio de Fresnillo, Zacatecas. Punto cinco.- Clausura de la 
Sesión. Es cuánto Señor Presidente. Punto Dos.- Lic. José Haro de la Torre, 
Presidente Municipal.- Muchas gracias Señor Secretario, solicito a usted mismo 
someta a consideración del Pleno la aprobación  del orden del  día, mismo que ha sido 
leído con anterioridad. Lic. Daniel Isaac Ramírez Díaz, Secretario de Gobierno 
Municipal.- Quiénes estén de acuerdo en aprobar el presente orden del día  en sus 
términos, favor de manifestarlo levantando su mano en este momento. Señor 
Presidente le informo que se aprueba el orden del día por unanimidad de este H. 
Cabildo. Punto Tres.-  Lic. José Haro de la Torre, Presidente Municipal.- Análisis, 
discusión y en su caso aprobación,  de la propuesta que presenta el Lic. José Haro 
de la Torre, Presidente Municipal referente a la “Integración del Consejo Municipal 
de Seguridad Pública”, de conformidad a los lineamientos del Secretariado Ejecutivo 
del Sistema Estatal de Seguridad Pública. Le cedo el uso de la voz al Secretario de 
Gobierno para hacer una exposición de motivos, de igual manera si la Lic. Blanca 
Marina desea hacer algunos comentarios adicionales con todo gusto tendrá el uso de 
la voz.  Lic. Daniel Isaac Ramírez Díaz, Secretario de Gobierno.-  Bueno de acuerdo 
al oficio enviado por el Secretariado Ejecutivo del Gobierno del Estado bajo el oficio 
1056/2017 dirigido al Lic. José Haro de la Torre, nos dice que dentro del Plan Estatal 
de Desarrollo en su Eje Estratégico “Seguridad Humana” y en cumplimiento en lo 
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dispuesto en el artículo 94 de la Ley del Sistema Estatal de Seguridad Pública del 
Estado de Zacatecas, teniendo la finalidad de fomentar la participación en las 
actividades en materia de Seguridad Pública entre Estado y Municipios, a través del 
presente me permito solicitar a usted la integración del “Consejo Municipal de 
Seguridad Pública”.  Para realizar su conformación, operación y evaluación deben 
considerarse las siguientes fases: Fase 1.- Integración del Consejo Municipal de 
Seguridad Pública, del cual deberán de informar de su creación a más tardar el día 
15 de junio a este secretariado a mi cargo, para lo cual se le instruye nos haga llegar 
evidencia que conste de fotografías y el Acta de Cabildo, a la dirección de correo 
electrónico riveras.de@gmail.com. Dicha integración del Consejo Municipal de 
Seguridad Pública, deberá estar conformado por Autoridades Municipales, mediante 
Sesiones de Cabildo, bajo el siguiente esquema de organización. Presidente 
Municipal: Presidente del Consejo Municipal de Seguridad Pública. Secretario Técnico: 
A propuesta del C. Presidente Municipal. Consejeros Municipales: Titulares de 
Dependencias Municipales vinculadas con la función de Prevención del Delito 
(Seguridad Pública, Tránsito Municipal, Regidores Municipales, Derechos Humanos, 
Protección Civil, Desarrollo Social, Salud, etc.) y representantes de la sociedad local 
(Organizaciones Civiles, Instituciones Académicas, Organismos Empresariales, etc.). 
Fase 2. Operación del Consejo Municipal de Seguridad Pública. Fase 3. 
Monitoreo y evaluación. Se anexa manual digital en CD para los Consejos 
Municipales de Seguridad Pública. Por su atención al presente anticipo mi 
agradecimiento y le hago expresa mi distinguida consideración. Atentamente. Mtro. 
Jaime Francisco Flores Medina. Secretariado Ejecutivo del Sistema Estatal de 
Seguridad Pública.  Doy  lectura a la propuesta para la Integración del Consejo 
Municipal de Seguridad Pública. 

               NOMBRE     CARGO ACTUAL     CARGO EN EL CMSP 
LIC. JOSE HARO DE LA TORRE PRESIDENTE MUNICIPAL PRESIDENTE DEL CONSEJO 
CMTE.ARTURO LEIJA ITURRALDE DIR. DE SEGURIDAD 

PUBLICA MUNICIPAL 
SECRETARIO TECNICO DEL 
CONSEJO 

CAP.RUBEN OMAR ROBLES CASTRO  TITULAR DEL DEPTO. 
PROTECCIÓN CIVIL 

CONSEJERO MUNICIPAL 

C.J. EDUARDO AGUIRRE REVELES REGIDOR PRI CONSEJERO MUNICIPAL 
LIC. RAUL ULLOA GUZMAN REGIDOR INDEPENDIENTE CONSEJERO MUNICIPAL 
C. ENRIQUE FRANCHINI GURROLA REGIDOR PRD CONSEJERO MUNICIPAL 
C. JESUS BADILLO VALDEZ REGIDOR PAN CONSEJERO MUNICIPAL 
C.  RUBEN MENDEZ MARTINEZ REGIDOR MORENA CONSEJERO MUNICIPAL 
C. JORGE LUIS GUZMAN DOMINGUEZ REGIDOR PES CONSEJERO MUNICIPAL 
C. JULIO TOMAS GARCÍA DE LEON REGIDOR PVEM CONSEJERO MUNICIPAL 
LIC. DANIEL ISAAC RAMIREZ DIAZ SRIO.DEL AYUNTAMIENTO Y 

GOBERNO MUNICIPAL 
CONSEJERO MUNICIPAL 

TITULAR  DIR.DE DESARROLLO 
ECONOMICO Y FOMENTO 

CONSEJERO MUNICIPAL 

LIC. CESAR BONILLA BADILLO DIR. DESARROLLO SOCIAL CONSEJERO MUNICIPAL 
ARQ. ALFONSO HERNANDEZ VALDEZ DIR. DE OBRAS PUBLICAS CONSEJERO MUNICIPAL 
LIC. ADRIANA DIAZ SANTACRUZ VISITADORA ADJUNTA DE 

LA CEDH 
CONSEJERA MUNICIPAL 

LIC.JOSE RICARDO TORRES GALLEGOS PDTE. CLUB DE LEONES 
NUEVO FRESNILLO 

CONSEJERO MUNICIPAL 

LIC. ENRIQUE ALMANZA RINCON DIR.INST.TECNOLOGICO 
SUPERIOR DE FLLO. 

CONSEJERO MUNICIPAL 

LIC. ISMAEL MONREAL BUERBA PDTE.CANACO FRESNILLO CONSEJERO MUNICIPAL 
DRA. GEOVANNA XYKLADY CABRERA 
GIRON 

RECTORA UNIVERSIDAD 
AUTONOMA DE FRESNILLO 

CONSEJERA MUNICIPAL 

 

Asimismo les informamos en 3 fases que es el Consejo Municipal de Seguridad. Estos 
son mecanismos de vinculación entre el Gobierno y la Sociedad, organismos 
participativos municipales que coordinan esfuerzos para impulsar políticas, planes y 
programas de prevención. 2.- Podremos preguntar qué hacen. Se encargan de 
fomentar la Seguridad Ciudadana de una manera integral, es decir responsabilizan a 
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la sociedad a través de métodos participativos y democráticos al involucrar en el diseño 
y evaluación y monitoreo de sus políticas e intervenciones preventivas, con qué fin se 
hace esto, con el fin de transparentar y optimizar las políticas y programas de 
prevención a través de gestionar el acceso  a recursos públicos para llevar a cabo 
intervenciones preventivas.  El Objetivo estratégico es impulsar la generación, diseño 
y seguimiento y evaluación de políticas públicas de prevención social  de la violencia 
y la delincuencia con la participación ciudadana. Para promover una cultura de 
prevención encaminada a orientar acciones para la construcción de comunidades con 
un  pleno desarrollo colectivo de la convivencia y cohesión social. Es cuanto Señor 
Presidente. Lic. José Haro de la Torre, Presidente Municipal.-  En este momento se 
abre el registro de oradores para quienes deseen intervenir en la discusión del 
presente asunto, favor de manifestarlo levantando su mano en este momento. Toda 
vez que no hay ninguna participación y con ello se considera suficientemente discutido 
este punto del orden del día someto a su consideración la aprobación del mismo y 
solicito al Señor Secretario dar cuenta del resultado de la votación. Quiénes estén a 
favor. Lic. Daniel Isaac Ramírez Díaz, Secretario de Gobierno Municipal.- Le 
informo Señor Presidente, Señoras y Señores Regidores que por unanimidad de este 
H. Cabildo la propuesta que presenta el Lic. José Haro de la Torre, Presidente 
Municipal referente a la Integración del Consejo Municipal de Seguridad Pública, 
ha quedado aprobado. Pasamos al Punto Cuatro.- Lic. José Haro de la Torre, 
Presidente Municipal.-  Que es toma de protesta por parte de la Síndico Municipal, le 
pediré haga esta toma de a los  que Integramos el Consejo Municipal de Seguridad 
Pública del Municipio de Fresnillo, Zacatecas; y solicito a los integrantes que 
nombraré a continuación puedan pasar enfrente para hacer la  protesta de Ley. Su 
servidor, el Comandante Arturo Leija Iturralde; Cap. Rubén Omar Robles Castro, 
Titular del Departamento de protección Civil y Bomberos; C. Regidor J. Eduardo 
Aguirre Reveles; el C. Regidor Raúl Ulloa Guzmán; C. Regidor Enrique Franchini 
Gurrola; C. Regidor Jesús Badillo Valdez; el C. Regidor Rubén Méndez Martínez; el C. 
Regidor Jorge Luis Guzmán Domínguez; C. Regidor Julio Tomás García de León; el 
Lic. Daniel Isaac Ramírez Díaz, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal; El 
Encargado de la Dirección de Desarrollo Económico y Fomento Lic. Sixto Domínguez; 
el Arq. Alfonso Hernández Valdez, Director de Obras Públicas, La Lic. Adriana Díaz 
Santacruz, Visitadora Adjunta de la Comisión Estatal de Derechos Humanos; Lic. José 
Ricardo Torres Gallegos, Presidente del Club de Leones Nuevo Fresnillo; el Lic. 
Enrique Almanza Rincón, Director del Instituto Tecnológico Superior de Fresnillo; y la 
Dra. Geovanna Xyklady Cabrera Girón como Rectora de la Universidad Autónoma de 
Fresnillo.  Dra. Amelia del Rocío Carrillo Flores, Síndico Municipal.- Integrantes del 
Consejo Municipal de Seguridad Pública. “Protestáis desempeñar leal y 
patrióticamente este cargo que se os ha conferido y guardar y hacer guardar la 
Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la Particular del Estado. La 
Ley Orgánica del Municipio y las leyes que de ellas emanen, mirando en todo por el 
bien y la prosperidad de la Unión y por el bien y la prosperidad del Estado y del 
Municipio”. “Sí protestamos”. “Si así no lo hiciereis, la Nación, el Estado y el Municipio 
os lo demanden”. Lic. José Haro de la Torre, Presidente Municipal.-  Antes de pasar 
a la última parte de este orden del día, solamente de parte de su servidor agradecerles 
a todos quién han tomado protesta como Integrantes de este Consejo Municipal de 
Seguridad Pública, sin lugar a dudas es un tema que nos llama a todos, es un tema 
que debemos de tener una estrecha comunicación, un estrecho trabajo en equipo, para 
resolver uno de los  más grandes males que hoy atraviesa nuestra sociedad. 
Comandante Arturo Leija, usted como Encargado de la Dirección de Seguridad Pública 
tome a este como su equipo también de trabajo para armar estrategias, temas de 
prevención de  mucha comunicación sobre todo  también con la representación y el 
respeto a los Derechos Humanos, a nuestra Visitadora Adjunto que le pedimos por 
favor sirva enviarle un afectuoso saludo a la Presidenta de la Comisión Estatal a la 
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Dra. Ma. De la Luz Domínguez, de igual manera a las Instituciones Educativas, en este 
momento representadas por Enrique, por la Regidora Geovanna Cabrera, a las 
Instituciones de Clubes de Servicio en este caso a Don José Ricardo Torres, también 
con esa labor en conjunto con participación ciudadana y lograr involucrar en la máxima 
posibilidad a la sociedad civil de Fresnillo. Para finalizar con el orden del día pasamos 
al  Punto cinco.- Clausura de la Sesión.- Solicito a los presentes ponerse de pie. 
Siendo las diecisiete horas con treinta y tres minutos del día miércoles veintiocho de 
junio del dos mil diecisiete, declaro formalmente clausurados los trabajos de esta 
Sesión solemne de Cabildo. Gracias a todos por su amable asistencia. Muchas gracias 
y muy buenas tardes. 

A t e n t a m e n t e 

El Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal 

 

Lic. Daniel Isaac Ramírez Díaz 

 

 


